

大厂县医院 院报

DACHANG XIANYIYUAN YUANBAO 月刊 总第 31 期

大厂县医院主办

2012 年 7 月 1 日 (星期日) 农历壬辰年 五月十三

■ 主编: 韩福胜 ■ 内部资料 免费赠阅

本报 E-mail: DCXY271@sina.com



创先争优有我出力 人民满意从我做起

医院党总支第二支部书记 陈晓明

“创先争优”活动是在党的基层组织、党员中深入开展创建先进基层党组织、争当优秀共产党员的活动。通过参与此项活动,我在思想、认识、工作、学习等各个方面均取得了长足的进步,在本职工作中更加努力,全心全意为患者服务。

作为医院第二党支部书记,带领全支部党员把创先争优活动与日常工作紧密结合起来。在全支部组织开展以“三好一满意”活动为载体,争当优秀共产党员活动,牢固树立全心全意为人民服务的理念,努力在平凡的岗位上争创一流的业绩,一切从患者利益出发,在平凡的岗位上体现共产党员的价值和作用。

作为一名医生,首先要有良好的医德。记得一个风雨交加的夜晚,一名孕妇因前置胎盘出血,急需手术。我顶风冒雨及时赶到手术室,身上已经湿透了,孕妇家属把我叫到一旁,悄悄往我大衣兜里塞钱,我急忙推开他说:“放心,我们会尽全力、最大程度地保障她的安全,我是麻醉科主任,我是一名党员。”当我安全地把他们母子送出手术室时,她的家属送给我的是最灿烂的笑容。信任无价,笑容是对我最好的奖励。

作为一名麻醉科医生,每天均需与手术患者进行面对面的交流。麻醉医生要有过硬的技术,稳定的心态,全面的理论知识,仔细地判断每位患者的围手术期的生理、心理状况。我们医务人员每一个微笑带给患者的都是最大的心理安慰。患者进入手术室,都有不同程度的紧张、害怕,所以手术前的医患交



流很重要。记得有一个小朋友做扁桃腺手术,他刚刚 4 岁,根本无法进行沟通。我就和他的父母在病房和这个小患者一起做游戏,直到他信任我,顺从地让我抱进手术室,进行了麻醉。类似这样的事情,每天都会发生,无论怎样困难,我

们都想尽办法解决问题,当每位患者被安全地推出手术室,我的心里总是有很大的成就感。

麻醉科每天与十几个科室合作,急诊抢救少不了我们,ICU 抢救也经常有我们的身影。现在我院又开展了无痛分娩、无痛检查,有时还要帮内科进行胸腔穿刺,加班加点是我们的家常便饭。县医院接受麻醉手术的患者年龄差距很大,年龄最大的手术患者 92 岁,最小的才 3 个月,每年进行麻醉手术达 2000 多例,这就更加紧迫地需要我们不断掌握过硬的技术。记得妇产科收住了一名产妇,有先天性心脏病、室间隔缺损,曾就医于北京某三甲医院,医生说让她去其它综合性医院诊治。由于经济困难,她不得已回到了我院,当我认真地评估完这位患者时,我也无比担心。她的心脏功能很差,射血分数才 46%,但看到她和家属期盼的目光,我答应了给她手术麻醉。接下来我查阅了大量书籍,认真做好各种急救准备,手术如期进行,该产妇安全地生下一名男婴。当我把产妇平安送出手术室,患者家属哭着,给我跪了下来,我也热泪盈眶。这时的我是那么幸福,再累、再紧张,到这一刻都值得了。

作为一名医生,我深刻体会到“院兴我荣,院衰我耻”这一道理,所以我在工作中严格要求自己,最大限度地使群众满意。医院就是我的家,我忠实履行医务人员的神圣职责,尊重每个生命,技术上不断精益求精,拓宽思路,改进工作方法,病人满意、病人家属高兴是我永远追求的工作目标。

如何发挥党员的先锋模范作用

骨科 王长富

医院是救死扶伤的阵地,为人民服务的窗口。医院党员的作用发挥如何,先进性保持得怎样,直接关系到党和人民群众的血肉关系,关系到人民群众的切身利益、生命安全,关系到党的自身形象。

共产党员的先锋模范作用是有时代特性的,在硝烟弥漫的战争年代,为推翻“三座大山”解放全中国,邓中夏、杨靖宇、左权、王若飞等革命先烈们,冲锋在前,不怕流血,不惜牺牲生命。在建国初期,共产党员吃苦在前,享受在后,舍小家顾大家,自力更生,艰苦奋斗,王进喜、雷锋、时传祥等就是他们的杰出代表。而在当今和平盛世时期,做为卫生战线的基层党员,立足本职工作,不断加强

学习,提高医术,更好地为人民群众解除病痛,这就是党员的先锋模范作用,就是创先争优的具体体现。

作为一名基层党员,在工作中如何发挥党员的先锋模范作用,在此浅谈自己的一些想法。

一、要坚定信念,不断加强政治学习。

党员的特殊地位和作用,决定了必须不断提高理论水平,争做学习型党员。党员要带头加强政治学习,努力提升自身党性修养。江泽民同志指出,讲学习是讲政治的前提,只有不断学习,才能保持清醒头脑,才能信念坚定。如雷锋同志,就是一个时刻注重学习的人。

二、提高道德品质,加强医德医风学习。

全心全意为人民服务是党的宗旨。要树立社会主义救死扶伤的理念,视病人如亲人,一切为病人着想。在当今拜金主义等不良风气影响下,某些医务人员忘记了自己的职业操守,对病人吃、拿、卡、要,败坏了社会风气,损害了

医务工作者的形象,让人民群众受到了损失。我院经常对医务人员进行医德医风培训,特别是党员认真学习和执行《党员廉政准则》,在日常诊疗中时刻秉持“优质、有效、安全、价廉”的准则,不吃请、不收红包等,让老百姓花最少的钱看好病。

三、立足本职,提高业务水平。胡锦涛同志指出:共产党员的先锋模范作用发挥得怎么样,经常地大量地反映在本职工作上。干好本职工作是对医务工作者的基本要求,作为一名共产党员,不但要干好本职工作,还要通过不断学习提高业务水平,成为所在岗位的能手。奋发进取,争创一流业绩,为周围群众做出表率。韩福胜副院长就是一位工作严谨,精益求精,技术过硬的党员,并被评为县科技人才。

四、做好每件小事,平凡中见伟大。我们基层工作者要从实际出发,做好每件小事。麻醉科陈晓明主任在工作中注重细节,把好每一关,参加工作以来,从未出现差错,成功抢救了无数生命。骨科刘振军医师和妻子都在医院工作,孩子无人看护,赶上值班或加班手术等,经常把孩子寄放到朋友或邻居家中,从未耽误工作。他们没有惊人的事迹,只是默默地做好本职工作,但他们平凡得伟大,在平凡中履行着党员的职责。

五、关键时刻站得住,敢于吃亏勇于担当。

在紧急关头、非常时期、特殊环境下,共产党员要时刻保持清醒头脑,始终与党中央保持一致,关键时刻能够挺身而出。汶川地震,我院党员在首次捐款后又带头捐出一个月的工资,并积极申请加入医疗救护队;我院内科一位病人,因血管病变致小腿坏死,手术截肢风险大,北京多家三甲医院拒收,如不去除坏死组织,将很快危及生命,面对病人发臭的下肢,没人敢也不愿去接手病人,这时骨科老党员杨文珍副主任挺身而出,忍受着恶臭,为病人清疮换药,一坚持就是八个多月,为我们年轻党员树立了很好的榜样。

作为医院的一名党员,只有我们充分发挥主观能动性,立足自己的岗位干好每一件事,我们医院才能不断发展强大,人民才能得到安康。

爱心的传递

儿科主任 尹佃枝

小悠悠是一个出生不足十天的新生儿,由于全身皮肤溃烂而被狠心的父母遗弃。当公安民警发现她,把她送到我院儿科时,她的样子惨不忍睹——全身皮肤就像被开水烫伤一样,触碰后创面流血不止,面部和会阴部皮肤破溃。可怜的孩子已经呼吸发憋,哭声极其微弱,喂她时也不吃奶。我们检查时,她的体温不升,严重腹胀,全身黄疸。孩子的症状和体征告诉我们:她随时有生命危险,必须立刻救治!由于是弃婴,我们及时请示了院领导,院长当即决定:全力以赴,积极救治!

于是,在接下来的十六天里,我院儿科发生了令人难忘的感人故事。

我们儿科全体医护人员为她起了名字,叫小悠悠。小悠悠入院后,被诊断为新生儿葡萄球菌性烫伤样综合症,这是一种新生儿罕见的疾病,而且病情危重。严重的皮肤感染已经继发了败血症,随时都有死亡的危险。我们刻不容缓地给了她强有力的抗感染、补充静脉营养、纠正水电解质紊乱和酸碱平衡失调等治疗措施,并且实行了暖箱吸氧。骨科医生随时创面换药。儿科全体医护人员轮流守护在病床旁,日夜不离,不时为患儿测体温、数心率、吸痰、给氧、输液,喂水、喂奶,根据患儿的病情变化,及时调整治疗方案。由于患儿病情危重,营养不良,急需白蛋白等药物,药剂科得知后立即联系货源,医药公司紧急送货,白蛋白及时输入到患儿体内。经过积极抢救,72 小时后患儿的病情开始趋于平稳。而我们,面临的任务并没有减轻,尤其是护士!由于孩子太小,而且全身有烫伤一样的水泡,因此在护理方面需要一丝不苟:要勤搬动,而且搬动要轻柔,一天要多次外涂药膏,不能使用纸尿裤,排尿排便后要立即清洗会阴部并更换尿布,以防臀部感染加重。为了保证患儿足够的热量和营养,需一天数次喂奶、喂水,这些都要求有专人护理。护士长在人员紧张的情况下给她安排了特护,白天基本由护士王丹丹护理,她带来了她家



孩子的小衣服、帽子、奶瓶,耐心细致地给小悠悠喂奶、喂水、换尿布、洗尿布,就像照料自己的孩子。夜班的护士就更加辛苦了,既要看护好小悠悠,同时还要护理其它患儿,但她们的无怨无悔。一天,值夜班的护士郭静给小悠悠喂完奶后,孩子对她笑了。下班回家后的第一件事就是赶忙发了一条微博:

“今天夜间,我给小悠悠喂完奶后,她对我笑了,好高兴!”这个被人遗弃的小悠悠得到了我们所有医护人员母亲般的爱护,以至于位家长看到闫孟秋副护士长给小悠悠喂奶时偷偷问我:“你们可以带孩子上班吗?”,当我告诉她小悠悠是个弃婴时,在场的家长都竖起了大拇指。

在救治小悠悠的行动中,还有更多的人献出了自己的爱心。王美兰护士长整天为她的吃喝奔走,给她买尿布、奶粉、纸巾等生活用品;骨科医生们下夜班后到儿科亲自处理创面,并指导护士们换药;妇产科陈护士长也给予我们最大限度的帮助。在我们救治小悠悠的同时,医务科何强副科长也在为小悠悠的归宿积极奔走,在众多的领养人中为她选定更适合的家庭。

经过我们十六天的精心治疗护理,小悠悠痊愈了。在送她出院的那天,我们又给她洗了澡,换上了新衣服,向她的新妈妈反复告知孩子的习惯、喂奶时间、喂奶量等等。我们大家都为孩子有了新家而由衷地高兴,同时又为了这次短暂的相聚与离别而感到酸楚。尤其是王丹丹无法掩饰的泪水让我们所有的人都无动动容!透过泪水,我仿佛看到了提灯的南丁格尔女神那满意的目光和由衷的欣慰!

从值班民警,到医护人员,再到收养她的好心人,一颗颗爱心在传递着。应该说小悠悠是非常不幸的,但她又是特别幸运的。

离开了我们,她就不再叫小悠悠,她可能也不会知道这一切。但无论她将来在哪里,我们都祝福她一生健康、快乐、平安!